Teraz "Kowalski" przekona się ile naprawdę zapłaci za samochód z cofniętym licznikiem
Użytkownicy portalu autobaza.pl dostali możliwość szacowania przyszłych wydatków związanych z przebiegiem pojazdu.

 
Od początku roku polscy kierowcy podczas rutynowych kontroli drogowych proszeni są o podawanie stanu licznika, który jest weryfikowany w centralnej bazie ewidencji pojazdów. 
W związku z powyższym do opinii publicznej zewsząd docierają informacje o zatrważającej liczbie samochodów poddawanych nielegalnemu procederowi cofania licznika. Padają kolejne rekordy cofniętych km, a nabywcy lawinowo zaczęli sprawdzać historię samochodów. 
Dlatego autobaza.pl postanowiła wyjść naprzeciw swoim klientom dodając tzw.  “Procedury serwisowe” do zakupionego raportu historii pojazdu. Dzięki temu, każdy użytkownik sprawdzający u nas pojazd otrzyma gratis informację dotyczącą prac związanych z dalszą eksploatacją pojazdu, bez względu na to, czy jego przebieg jest prawdziwy czy fałszywy.
Z raportu użytkownik odczyta przyszłe konieczne procedury serwisowe przypisane ze względu na wiek pojazdu. Wystarczy podać deklarowany przebieg i sprawdzić procedury zarówno w ujęciu dystansowym jak i czasowym. 

Procedury serwisowe - dodatkowa wiedza o pojeździe


Lista procedur serwisowych wykazuje również prace serwisowe, jakie powinny zostać wykonane przy pojeździe. Przyszły nabywca może w ten sposób zweryfikować, czy pojazd był należycie eksploatowany oraz porównać z wpisami do książki serwisowej wykaz koniecznych do przeprowadzenia czynności .
Ponadto na podstawie informacji o zakresie koniecznych do wykonania prac, każdy będzie mógł przewidzieć nakłady finansowe niezbędne do dalszej bezpiecznej eksploatacji pojazdu. 
